

2022全球“云祭孔”活动各项筹备稳步推进

市文化传承发展中心全力打造线上优秀传统文化创新品牌

本报曲阜讯(通讯员 李锡楠)8月10日上午,2022全球“云祭孔”活动筹备工作会议在曲阜召开。会议研究成立2022全球“云祭孔”活动执行委员会,就活动策划、组织、实施和宣传等工作展开深入讨论,要求各部门单位切实增强责任感、使命感、紧迫感,确保办成一届富有文化内涵、彰显时代特色、体现全球影响力的云上祭孔盛典。会议确定以“传承中华文明、弘扬中华文化、延续中华文脉”为指导思想,策划统一的主题、视觉设计、热点话题等,倾力打造活动亮点和宣传爆点,将本届全球“云祭孔”活动打造成为线上优秀传统文化创新品牌。同时,策划开展“我心中的孔子”视频征集活动,升级壬寅年公祭孔子大典网上祭孔平台,推出全球“云祭孔”联名文创产品,并发起全球“云祭孔”倡议,以曲阜孔庙为牵头单位,邀请中国孔庙保护协会成

员单位及海内外孔庙、文庙、儒学机构参与,共同呼吁海内外中华儿女通过网络共祭先师孔子,以儒家文化凝聚民族向心力,画好最大同心圆。会议确定,为全面提升2022全球“云祭孔”活动的时代性,更好地贯彻落实习近平总书记深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,考察山东重要指示精神,2022全球“云祭孔”活

动将采取“济南网络演播室+曲阜孔庙现场直播间+各地直播点”相结合的形式进行大型直播,推出“沿着黄河看文庙”主题活动。期间,联合沿黄河九省区(青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南及山东)主流媒体直播各地祭孔盛况,在充分展现儒家文化在各地传播情况的同时,深入挖掘黄河文化中所蕴含的中华优秀传统文化,为服务经济社会发展贡献文化传承力量。

政务速递

市科技局 赋能高端装备产业创新发展

本报济宁讯(通讯员 王加革 梁晨光)8月16日,由山东省科学技术厅主办,市制造强市建设指挥部、市科学技术局、高新区管委会共同承办的山东省高端装备产业创新发展论坛暨济宁市“1+N”创新体系建设推进会在济宁高新区举行。本次活动邀请了华中科技大学土木与水利工程学院副院长、俄罗斯工程院外籍院士骆汉宾,湖南省政协委员、湖南大学教授、俄罗斯自然科学院外籍院士黄靓,南京航空航天大学航空学院副院长、俄罗斯自然科学院外籍院士钱征华,山东省高端装备产业协会理事长林江海,山东省科学院激光所通用电子技术平台主任高建波等高校院所专家教授出席活动。会上,我市相关企业与华中科技大学、上海交通大学、西北工业大学、南京航空航天大学等国内知名高校院所合作的9个项目进行集中签约;4位院士专家围绕“数字经济赋能企业转型升级”进行了主旨演讲。另外,会上还对济宁市高端装备“1+N”创新体系政策进行了解读,介绍了山东省工程机械智能装备创新创业共同体建设运营情况。全市各县市区科技系统以及高端装备重点企业负责同志80多人参加了本次活动。今后,市科技局将围绕制造强市战略,积极推动企业攀登进阶调整、培育核心产业链条延伸、数字经济赋能企业转型升级,为我市高端装备产业高质量发展注入新动能、增添新活力。

省市供销社 共建农资流通主渠道

本报济宁讯(记者 张体儒 通讯员 宫利焕)8月17日,山东供销社农业服务集团股份有限公司与济宁市供销社在济宁市金乡县举行合资公司项目签约仪式。签约仪式上,集团领导对济宁市供销社完善城乡流通服务体系、实施县域流通服务网络延伸、推进“一网多能、综合赋能”的做法及成效表示肯定,就强基础、补短板、抓落实以及下一步合资公司管理运营提出要求。会议指出,成立合资公司,恢复供销社在济宁农资流通主渠道地位,是贯彻落实总书记“聚焦流通主责主业”的具体体现,是推进县域流通服务网络建设的有力举措。全市供销社系统将联合各县市区农资龙头企业,整合系统内外资源,全力以赴推进合资公司设立和项目运作,共同打造济宁农资流通主渠道。近年来,市供销社紧紧围绕中心大局,坚持“争一流、争第一、争唯一”,全市系统主要经营运行指标持续向好,农业社会化服务、农村现代商贸流通等工作继续走在全省供销社系统前列。今后,将以合资公司签约为契机,加快延长板、补短板、强弱项,把建设好农资流通服务网络、提升流通现代化水平作为当前最紧迫的任务来抓,不断为全省供销社高质量发展贡献济宁力量。

“儒厨大课堂”开讲 强化餐饮食品安全监管

■本报记者 张体儒 本报通讯员 宋峥

“这次培训搞得及时了,平时忙于日常事务,能静下心来有效学习的机会太少。希望上级能多组织几次!”刚参加完培训的任城区市场监管局南苑市场监管所所长邢丽敏感慨地说。

按照国家市场监督管理总局、省市场监管局“守底线、查隐患、保安全”专项行动的工作部署,为进一步加强基层市场监管人员的监管能力,加大全市餐饮服务食品安全监管力度,保障广大人民群众身体健康和饮食安全,提升广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。8月15日由市食药安委办公室组织的“儒厨大课堂”餐饮服务食品安全监管知识巡回宣讲活动在汶上县、任城区两县区同日开讲,从此拉开为期14天县市区全覆盖的巡讲活动序幕。

本次巡讲由济宁市食品药品安全委员会办公室从“济宁市餐饮服务食品安全与健康专家库”中选派17人组成宣讲团,宣讲对象主要面向各县市区基层市场监管所餐饮服务食品安全监管骨干、各重大活动保障餐饮服务提供单位(含隔离点供餐单位)、网络订餐第三个平台食品安全管理员、商业综合体餐饮服务聚集区食品安全管理负责人。

市食药安委办公室有关同志介绍说,宣讲内容包括“餐饮服务食品安全日常监督检查”“食品安全事件应急处置”以及“制止餐饮浪费和禁食野生动物”等有关知识,这次宣讲活动不仅是落实“守查保”专项行动工作部署,更是提高基层监管人员餐饮服务食品安全监管能力,守牢食品安全底线的基础性工作,也是一次对县市区餐饮服务食品安全监管队伍的大练兵。

山东省第四届健身操舞系列大赛在我市举行



8月13日,“齐鲁韵”山东省第四届健身操舞系列大赛暨济宁市第十二届全民健身运动会健身操舞比赛在济宁市全民健身广场体育馆举行。来自威海市和济宁市、县、区的35支参赛代表队相继登场。参赛选手们的表演行云流水,将人民群众追求健身的蓬勃活力和良好的精神风貌展现得淋漓尽致,现场观众不断拍手叫好。通过激烈的角逐,评出了8名优秀团队奖、2名优秀团队组织奖和5名团队道德风尚奖。省、市体育局、体育总局和省健身操舞运动协会有关领导向获奖代表队颁发了荣誉证书、奖牌和奖金。

■记者 戈腾龙 摄

省技术市场科技金桥奖评选结果揭晓 济宁斩获多个奖项

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 冯鲁红)近日,2022年度省科技金桥奖表彰奖励大会暨泰山科技论坛在淄博举办,同日颁奖名单揭晓。

表彰大会上,市科学技术局、任城区科学技术局分获先进集体、优秀组织奖;山东硅科新材料有限公司申报的硅烷浸渍剂合成及在混凝土方面的应用、汶上县乡村振兴促进中心申报的发展现代农业

业科技推动增产增收及汶上县社会保险事业中心申报的大数据背景下企业人力资源管理创新方法研究分析项目获得优秀项目二等奖;孙凯、孔凡振、徐桂香、李智勇获得先进个人表彰。

省科技金桥奖是由山东省技术市场协会设立的,主要为了奖励在省技术市场建设、发展、管理、交易和科技成果转化中作出突出贡献的单位、个人和项目,

旨在调动高等院校、科研单位、企业和科技人员等技术市场从业人员的积极性和创造性,促进技术市场发展,加快科技成果转化产业化,有效推动经济社会发展。

金桥奖包括先进集体、先进个人和优秀项目三个奖项,先进集体奖10项、先进个人奖30项、优秀项目奖60项,其中优秀项目一等奖为10项,二等奖为50项,每年评审一次。

停留是沟通 转身是病房

——记山东省戴庄医院精神一科副主任、医学博士崔健的日常

本报记者 山进 通讯员 侯峰 石文珂



8月15日,晴转多云,天气虽然是夏末秋初,但是夏末的燥热,更胜于初秋的凉意。室外依然是热浪滚滚,酷热难耐。

早上8点,记者和山东省戴庄医院精准医学实验室主任、精神一科副主任、医学博士崔健在医院如约而至。因为十几年养成的工作习惯,每次科室里的最早的都是他。所以我见到他时,他显得格外从容淡定。几句寒暄之后,记者便换上隔离衣跟着他进行交接班和查房工作。这也是精神科医生一天忙碌的开始。

忙,是每个精神科医生的主旋律。崔健的工作每天也是被繁忙充斥着。查房带教、研讨病例、临床治疗、科研教学、心理疏导等无不忙碌所占有。精神科医生,没有外科医生手起刀落、立竿见影的效果,也没有其他内科医生对症下药的妙手回春。而是需要不断地和患者沟通交流,观察变化,循环往复地调整治疗方案。所以“慢工出细活”这句话在精神科医生身上体现得淋漓尽致。

病房走廊,宽敞明亮,干净整洁。医护人员工作井然有序、忙而不乱;住院患者安定闲适、没有吵闹。完全不是人们印象中的精神病房,倒像走进了一个环境优美的疗养院。

崔健病房收治的患者主要是抑郁、焦虑、失眠和躯体化障碍患者。这些患者的情绪和思想变化千差万别。所以对于精神疾病和心理疾病方面的医生来说,他们交接班和查房工作相对综合性医院的医生更为繁琐。因为他们判定患者的病情大部分是依据看、问、交流等诊疗方法,而不像综合性医院的医生诊断有一定的数据支撑和影像佐证。这种工作特殊性,就需要医生有更多耐心、细心和爱心。

每到一房间,崔健都会面带微笑和患者聊病情、聊变化,甚至聊家常,亲切自然而随和。“崔主任,我昨天睡眠很好,药可以停用吗?”“我情绪还有点低落,不想和人交流,你看还用辅助其他治疗不?”“我感觉好多啦,什么时候出院?”“我想和你私下聊聊?”患者见到崔主任也是热情回应着。有些患者还说:“崔主任不但医疗技术高、人品好,而且还有耐心,从来不厌烦。”这时的崔健脸上洋溢着作为精神科医生的自豪感和成就感。

11:30,交接班和查房工作结束,期间,崔健始终保持微笑不厌其烦地和患者交流和沟通,恐怕错过每一个细节。因为患者在交流和沟通过程中,每一个细节的变化,都可能决定患者的病情,以及患者相对应的治疗方案。这些需要医生高度的沟通技巧和敏锐的观察力和适时的应变力。

“你对患者的温度,就是最好的治疗仪。”崔健经常挂在口头上。他的病区有66名患者。这套程序走下来,记者感到口干舌燥、腰酸背疼、两腿发麻。崔健不但不显疲惫,而是健谈如初,面不改色。

正当他回到办公室,记者准备采访时。一位患者推门而入,找他询问病情情况,他来不及喝上一口水,就耐心地和学生聊起来,患者一番点头后,满意地笑着走了。刚送走患者,又一位患者进来:“崔主任,我今天出院了,谢谢你的关心和照顾。我感觉在你这里治疗效果非常好,谢谢你。今天我就出院回家,明天就上班了!”崔健看到他康复的样子很是欣慰,不停地叮嘱他出院的服药要求和注意事项。并和他说:“保持联系,有什么问题,可以随时电话咨询。”

崔健告诉记者:“这名患者很特殊,他本身就是一名医生,从事医疗三十多年了,因为他在治疗患者时,一次偶然工作失误,让一向工作认真的他,不停地自责内疚,导致心理焦虑,长时间失眠,遂产生抑郁。”来到医院后,崔健根据患者的病情和表征,为其制定了针对性的治疗方案。经过一段时间的治疗,目前患者康复效果很好,能够正常回归生活和工作。

崔健说:“让更多的患者回归社会和生活,是我们精神科医生追求的最大目标。非常具有现实意义。”

作为一名医生,也许患者的口碑和赠送的锦旗就是对他最好的认可和评价。

近年来,崔健在临床治疗中深有体会:治疗不仅是患者心理治愈的过程,也是作为一名精神科临床医生自我成长的过程。有时,患者的焦虑抑郁情绪有明显的改善,程度越来越轻,出现的频率也越来越少。绝不是仅靠药物治疗所能体现出来的作用,还有需要辅助心理疏导。正所谓唯有心静,方能从容。

因为不停地有患者前来咨询,所以,记者不得不见缝插针地继续采访。崔健说:“患者咨询都是常态,有时查完房回到办公室一屁股坐下,到中午时间仍有前来咨询的患者,络绎不绝。”记者看到的情景确实如此。

崔健说,2001年,他在济宁医学院上大学时,选的临床医学专业,可军训后,老师说从他们这届学生选两个班,进精神卫生专业。刚入大学的他对专业的未来去向,没有更多的认知,所以选和不选都不重要,但是在老师的动员下,他心里有所触动。因为老师在动员会上说了这样一句话:当一名临床医生,拯救的是病患的躯体疾病;而当一名精神科医生拯救的却是病患的思想和灵魂。他告诉记者,就是这句话,让他的道路重新做了选择。既然选择了新的道路,就要一往无前,风雨兼程。后来,陆续读研、读博。每一次的进阶和认知,让他更加坚定现在的道路:拯救患者思想和灵魂之路。这就是他的理想之路。

现在的他,在医坛耕耘二十余载,孜孜不倦、奋发图强,不改初衷。二十年来,变换的是角色,不变的是责任。

每天早出晚归是常态,手机24小时开机是使命。他说:“我爱人也是一名医务工作者,没有时间照顾两个孩子,只能请母亲从老家赶来帮忙看护。”崔健作为病区主任,不仅从事临床治疗,病房管理,还担负着科研工作。每天从事完临床治疗后,就一头扎进实验室,查资料、做实验、搞科研。

崔健的时间表很清晰:每天6点多起床,夜已深沉回家。用披星戴月形容也不为过。他有时回到家,还有一些患者电话咨询。每当遇到这种情况他都会躲在阳台和卫生间接听,尽量不打扰家人,耐心地向患者解答,有时一个电话长达1小时。即使这样,他也没有抱怨过。每次挂掉电话,走进卧室,看着熟睡中的孩子和家人,心里也是感到无比内疚和自责。

“既然选择了远方,便只顾风雨兼程。”他的理想和道路,让他不停地拼搏进取,乐此不疲。

崔健只是山东省戴庄医院精神科医生的一个缩影,像他一样还有很多精神科医生,为了敬佑生命而甘于奉献。日复一日,年复一年,奉献和守护。医生是一个高尚的职业,虽然普通又平凡,但是值得我们每个人尊敬!

